

## ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Подоплелова Святослава Андреевича  
«Индия – Бангладеш: территориальные споры и проблемы  
трансграничного взаимодействия (1971—2015 гг.)», представленной на  
соискание ученой степени кандидата исторических наук по  
специальности 07.00.03 (Новое и новейшее время)**

Диссертационная работа С.А. Подоплелова посвящена проблеме приграничных проблем между двумя странами: Индией и Бангладеш. Тема, важная сама по себе, вызывает интерес к себе еще и потому, что за последние десятилетия история Бангладеш почти не привлекала внимание отечественных исследователей. Работа С.А. Подоплелова в некотором смысле компенсирует этот недостаток. Оставаясь, по старой памяти, символом бедности и неразвитости и используя некоторыми известными западными политиками как унижительная метафора, эта Южно-Азиатская страна демонстрирует быстрые темпы экономического роста и играет всё более активную роль в международной политике.

В работе Подоплелова анализируется тематика, имеющая, на первый взгляд, отношение лишь к двусторонней политике, однако автор справедливо указывает на то, что корни большинства современных проблем лежат в истории – в частности, в сложностях проблем делимитации и демаркации границ между Индией и Пакистаном, лишь унаследованных в 1971 г. вновь появившимся государством. Не случайно поэтому автор справедливо отмечает научную новизну рассмотрения исторического контекста и продемонстрированного в работе подхода к пограничной тематике не как к чисто политической или даже географической проблеме, как это делается в работах индийских и бангладешских авторов, анализирующих исключительно политические позиции правительств обеих стран, зафиксированных в корпусе документов, а как к проблеме исторической.

Автор четко определяет объект и предмет исследования, формулирует его цель и задачи. На защиту им выносятся все важнейшие вопросы,

затронутые в работе, включая не только сложности и проблемы и их влияние на бангладешско-индийские отношения в целом, но и замечая и анализируя свидетельства трансграничного взаимодействия двух стран.

Изложение содержания глав позволяет отследить и оценить исследовательскую логику автора, создает достаточно полное представление о работе. Можно сказать, что автореферат при всей лапидарности стиля полно и четко передает содержание работы, а сама диссертация, судя по описанию методики исследования и доказанности выводов, представляет собой серьезное и хорошо обоснованное исследование.

Всё сказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа С.А. Подоплелова полностью соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а её автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 (Новое и новейшее время).

Кандидат филологических наук,  
доцент, МГИМО-университета  
МИД России

И.Т. Прокофьева



*И.Т. Прокофьева*  
7 ноября 2019 г.

Москва 119454, проспект Вернадского, 76.

Тел. 8-495-2293840

e-mail: i.t.prokofeva@inno.mgimo.ru



ПОДПИСЬ *И.Т. Прокофьева*  
Специалист по кадрам  
Категории *Кемпер*  
*И.Т.* » *ноября* 2019 г.